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1. Biling akisi teknigi ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) XX. yuzyll modern roman ve hikayesinde kullaniimistir.

B) Kahraman anlatici ve bakis agisi s6z konusudur.

C) Cumleler arasinda mantik iliskisi cok gevsek ve zayiftir.

D) Kisilerin i¢ diinyalari tguncu kisi agzindan verilir.
E) Serbest cagrisim yoluyla bir distiinceden bir basgka
disunceye atlanir.

......... eserlerinde toplumdaki yerlesik diizene uyum
saglayamayan, bunlarla ters diisen ve tutunamayip
yenilen aydin kisileri anlatmistir. Yazar, bu kisilerin i¢
dunyalarini, i¢ gatismalarini eserlerinde derinlemesine
yansitmis; elestirel bir anlatim tutumu sergilemis,
ironiden yararlanmistir.

2.Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?
A) Kemal Tahir
D) Fakir Baykurt

B) Oguz Atay  C) Yasar Kemal
E) Tarik Bugra

3. Asagidakilerin hangisinde yazar-eser eslestirmesi
yanlis verilmistir?

A) Sabahattin Ali — Kuyucakl Yusuf

B) Yasar Kemal — Yilani Oldirseler

C) Yusuf Atilgan-Anayurt Oteli

D) Oguz Atay-Bir Bilim Adaminin Romani

E) Adalet Agaoglu-Benim Adim Kirmizi

Resat Nuri Giintekin, 6nce “istanbul Kiz1" adiyla piyes
olarak yazmis ancak sahnelenme imkani olmadigi igin
daha sonra romana donustirmustur. Eser dil ve
anlatimindaki rahatlik, Anadolu gergegine yaklasimiyla
daha sonra yazilan eserlere 6rnek olmustur.
4.Yukaridaki paragrafta tanitilan eser hangisidir?

A) Calikusu B) Yesil Gece C) Acimak D) Yaprak Dokumu
E) Dudaktan Kalbe

Romana adini veren Urdiin’deki iki sehir, ahlaki
¢okuntiye ugradigi icin Tanri tarafindan
cezalandinlmistir. iste Mitareke yillarinin istanbul’u
romanda, bu iki sehirle 6zdeslestirilerek anlatilir.
Romanda, isgal altindaki istanbul'un sosyal yasayisi, isgal
kuvvetleriyle is birligi yapan gevrelerin ahlak yéninden
duskinlagi gozler 6nuine serilir.

5.Bu pargada sozii edilen roman asagidakilerden
hangisidir?

A) Bir Surgun

B) Ug istanbul

C) Sodom ve Gomore

D) Fatih - Harbiye

E) Aganta Burina Burinata

2

I. Vurun Kahpeye

1. Yaban

I1l. Atesten Gomlek

6.Asagidakilerden hangisi yukarida numaralanmis
eserlerin ortak 6zellikleri arasinda yer almaz?
A) Kurtulus Savasi D6nemi’ni islemeleri

B) Realizm etkisinde gézlemci bir anlayigla
olusturulmalari

C) Memleketgi bir anlayisla kaleme alinmalari
D) Ayni sanatgiya ait olmalan

E) Roman tlurinde yazilmalari

7. Asagidakilerin hangisinde verilenlerin tamami
Kurtulus Savasi glinlerini anlatan romanlardir?

A) Yaban, Atesten Gomlek, Kuglk Aga

B) Calikusu, Sinekli Bakkal, Aksam Gunesi

C) Esir Sehrin insanlari, Sodom ve Gomore, Beyaz Kale
D) Kiralik Konak, Yaban, Aksam Gunesi

E) ince Memed, Devlet Ana, Ekmek Kavgasi

Turkgeyi blyuk bir ustalikla kullandig romanlari
sinemaya uyarlanmis, oyunlastiriimis ve bircok dile
cevrilmistir. Klasik romanin 6geleriyle ¢agdas roman
tekniklerini ustaca birlestirmistir. "Olmez Otu", "Orta
Direk", "Yer Demir Gok Bakir" adli romanlarini "Dagin
Ote Yiizu" adiyla birlestirip "nehir roman" érnegi
vermistir. Bunlarda, Cukurova'yi her yéniyle islemistir.
8.Bu parc¢ada sozii edilen yazar asagidakilerden
hangisidir?

A) Kemal Tahir

B) Orhan Kemal

C) Yasar Kemal

D) Attila ilhan

E) Tarik Bugra

9.Asagidakilerin hangisinde Ahmet Hamdi Tanpinar'la
ilgili bilgi yanhsi vardir?

A) Hikaye, roman, deneme, makale ve siir tiriinde
eserler vermistir.

B) Siirlerindeki temel unsurlar his, hayal ve musikidir.
C) Sade bir dille yazdigi siirlerde hece 6lgtstuni kullanan
sair, siirlerinde toplumsal sorunlari da islemistir.

D) Hikaye ve romanlarinda dénemin toplum hayatini ve
celiskilerini ortaya koymustur.

E) Siirsel bir dil kullandigi eserlerinde zaman, suuralti ve
psikolojik yon 6nemlidir.

Ege ve Akdeniz'i anlatan yazar, eserlerinde deniz
maceralarina, mitolojiye yer vermistir. Tehlikelerine
ragmen deniz tutkusundan vazgegmeyen balikgilari
anlatmistir. Ege Kiyilarindan, Yasasin Deniz, Merhaba
Akdeniz, Gulen Ada adli kitaplarinda hikayeleri
toplanmistir. Hikaye ve romanlarinin yaninda, Turkge ve
ingilizce denemeleri de bulunmaktadir.

10.Bu pargada tanitilan yazar asagidakilerden
hangisidir?

A) Sait Faik Abasiyanik

B) Sabahattin Ali

C) Resat Nuri Guntekin

D) Memduh Sevket Esendal

E) Cevat Sakir Kabaagach




11.Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Zafere ulagmak igin son bir gayrette daha bulunmami
istemisti.

B) Girisimimin basarisizlikla sonuglanmasi karsisinda
duydugu Gzlntlyld animsiyorum.

C) O gilinden sonra benimle ne ara sira ne de hig
gorismedi.

D) Kdyuin, tepelerin arkasinda oldugunu da sdylemisti
bize.

E) Genis bir yolun basinda durmus ve bana ilerilerde bir
yeri gostermisti.

12.Asagidaki ciimlelerin hangisinde, dolayh tiimleg
eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) SOz; sanati kurtarmis, eski direncini kazandirmistir.
B) Birinci ciimle garesizligi degil, suireci agikliyor bence.
C) Konusurken oyalaniriz ve bu oyalanis bize kendimizi
dinleme olanagi saglar.

D) Ancak sanat sayesinde gercek benliklerimize
kavusabiliriz.

E) Dil anonimdir, geneldir, kimse onun timun(
tiketemez.

Bir ara, yerden bir avug¢ saman aldi, ellerinin arasinda bir
adagi yerine getirir gibi ogusturup havaya ufledi.

13.Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyusmazlig

B) Birinci yuklemin dolayli timleg eksikligi

C) S6zctiglin yanhs anlamda kullaniimasi

D) Noktalama yanhshg

E) ikinci yiiklemin nesne eksikligi

(1) Bazi lanetliler kaynar kazanlara atilmisti. (I1) Bazilari da
egri bugru agaclara donusttralmastd. (11l) Gegen biri,
agacin bir dalini kirsa, kanamaya basliyor ve aciyla
haykiriyordu. (IV) ikiyizliler, yaldizli kursundan, sadece
g6z yerleri agik baghklar takmislardi. (V) Yalancilar da
perisan bir durumda yerlerde suiriniiyorlardi.
14.Yukaridaki par¢ada numaralanmis ciimlelerin
hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?

Al B)Il.  C)lll. D)IV. E) V.
15.Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Stirekli, i¢ dlinyamin kapilarini ariyor ama
bulamiyordum.

B) Cocugun birkag defa bayildigini da gormustim.

C) Arkadaslari onu incitmekten zevk aliyorlardi.

D) Ne ben kimseyi, ne de kimse beni seviyordu.

E) Aradan yillar gegmis olmasina karsin, onu hala
hatirliyorum.

Gergek gelisme ve basari igin iyi bilen birine danismak,
bilgi ve becerisinden faydalanmak gerekir.

16.Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun sebebi
agagidakilerden hangisidir?

A) Ozne - yiiklem uyusmazligi

B) Gereksiz sozciik kullanilmasi

C) Tamlayan eksikligi

D) Yiklem eksikligi

E) Dolayh timleg eksikligi

Ayaklanmalar, gikaranlarin adiyla anilmaktadir.
17.Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yan ciimlecikte nesne eksikligi

B) Yan climlecikte dolayh timleg eksikligi

C) Ozne - yiiklem uyusmazlig

D) Gereksiz sozcik kullaniimasi

E) S6zcUgln yanhs yerde kullaniimasi

Yeni Cag'da hizla gelisen Avrupa, 18. yy'da Sanayi
inkilabi’'ni gerceklesmistir.

18.Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidakilerin
hangisiyle giderilebilir?

A) "Yenicag'da" s6zcUgu "Yenigag" yapilarak.

B) "Avrupa" sdzclgu "Avrupa'nin" yapilarak.

C) "hizla" yerine "slrekli" sozcugl getirilerek.

D) "gerceklesmistir" s6zcugi "gerceklestirmistir”
yapilarak.

E) "gelisen" s6zcugu climleden gikarilarak.

Kuglk el tezgahlarina sahip olan ulkeler fabrikalar kuran
ilkelere karsi rekabeti azald!.

19.Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Gereksiz sozctik kullaniimasi

B) Sozcugun yanhis anlamda kullanilimasi

C) Tamlayan takisinin eksikligi

D) Nesne eksikligi

E) Dolayli timleg eksikligi

20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, dolayl tiimleg
eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) insanin bu konuda elinden bir sey gelmiyor.

B) O da bunu hi¢ 6nemsemez, aldirmazdi.

C) Zamanin gelip gegiciligini disindu bir an.

D) Herkesin kendini 6nemsedigi zamanlardi.

E) Hepimizin belli bir bakkali vardi orada.




B
“\\\\t o

W

' 1L SIVFWER MATEMRT

KAZANIM DEGERLENDIRME TESTI

DEGEf
o« Ve DEEER SN0y e
W e,

(

N\ AGRI ODM /

1)ax? + bx + ¢ = 0 ikinci derece
denkleminin diskriminanti A dir.

A=c — 7b? olduguna gore
asagidakilerden hangisi yada hangileri
kesinlikle dogrudur?

I)c cifttir.
Il)a ve c gifttir.
)b ve c tektir.

A) Yalniz |
D)l ve lll

B)Yalniz Il
E)ll ve Il

C)lvell

2)(a + 1)x* + x> — 3ax + b = 0 ikinci
dereceden denklemin kéklerinden biri 2
olduguna gore ,diger kok kagtir?

A)-10
D)1

B)-5
E)5

)-3

3)3x2+ (2a+6)x—3 =0
denkleminin simetrik iki kokii olduguna

gore a kagtir?
A)O B) -1 C)-2
D) -3 E)-4

4)ax? + 6x + 3 = 0 ikinci derece
denkleminin cift kat kokii olduguna gore
a degeri kagtir?

A)12
D)4

B)9
E)3

C)6 [em——

( 4

53x2+kx—10k+12=0
derece denklemin koklerinden biri k

ikinci

olduguna gore k’nin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A)3 B)Z 05
D)g E)6

6)Vx € R igin;

2x2+x+k+1>0 esitsizliginin daima
saglanmasi ig¢in k’nin ¢6ziim kiimesi

asagidakilerden hangisi olmalidir?
A) —l<k
8
B)O <k
C)0<k<8
7
D) Py <k

E)k <8

x.(x—3)?

7) x =0

esitsizligini saglayan x

tamsayilarinin toplami kagtir?

A)4 B)6 c)8

D)10

)

E)12




8) (4—x).(2x—2) >0 esitsizliginin
¢0zliim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (4, )

B) (—20,3) U (4,%)

C) (1,4)

D) (1,4]

E)[1,4)

9)2x*+(a—-2)x+a—-6=0
denkleminin kokler toplami -6 olduguna
gore ,kokler carpimi kagtir?

A) 2 B) 4 )6
D)7 E)14

10)(x? + x)2 —4(x>+x)—5=0
denkleminin kokler ¢arpimi kagtir?

A)2 B)4 c)5
D)-4 E)-5

11)(x%? — 3x)(x + 1) < 0 esitsizliginin
¢Oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A)(—,—1)

B)(3, »)

C)(—%,—1) U (0,3)
D)(—c0,—1) U (0, 0)

E)(—1,0) U (3,x)

(5 )

12)x% — x + 9 < 0 esitsizliginin ¢6ziim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)P B)(3, ) C)(=3.3)
D)(—,3) E)R

-4
13) ;—_x > 0 esitsizliginin ¢6ziim aralig
asagidakilerden hangisidir?

A)(Z4) B)[2,4] C)(24]
D)[2,4) E)R

14) Yansi kendisinden biiyiik olan reel
sayillarin bulundugu aralik
asagidakilerden hangisidir?

A) (-o=,1) B) (-=,00  €)(0,1)
D) (1,+°°)  E)(-1,0)

15) Karesi,4 ten kiigiik olan reel
sayilarin bulundugu aralik
asagidakilerden hangisidir?

A) (-2,2) B)(-1,2) €)(0,2)
D) (-1,0) E)(-2,1)

16) 6 fazlasi ,karesinden biiyiik olan
reel sayilarin bulundugu aralk
asagidakilerden hangisidir?

A)(1,3) B)(2,3) C)(-2,3)

D)(-1,3) E)(0,3)




17. x> —-16<0

x?—9 >0 esitsizlik
sisteminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (-4,-3)U(3,4)
B) (-4,3)

C) (-1,2)U(3,4)
D) (3,4)

E) (-4,4)

18) ax?+2(a+ 2)x +a < 0 esitsizligi
VXER igin saglaniyorsa a’nin deger arahigi
hangisidir?

A)a>1 B)a<-1 C(C)a>2

D)a<-2 E)a>0

19) f(x)= x?+2x+a olmak iizere f(x)
daima 6 dan biiyiik olduguna gore, a’ nin
deger araligi asagidakilerden hangisidir?

A) (5,+°°) B) (6,+°°) C)(7,+°°)

D) (8,+°) E) (9,+°)

20) 2 <x2-x <6 esitsizlik sisteminin
¢Oziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (-2,-1)U(2,3)  B)(-1,0)U(1,2)

C) (-3,0)U(3,4) D)(-1,4)

E) (-3,2) e

(6 )
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1-Fransiz ihtilali sonrasi yayginlasan disiincelerden
hangisi, imparatorluklarin pargalanmasina neden
olmustur?

A) Kanun ustunlugu

B) Adalet

C) Ulusguluk

D) Cumhuriyet

E) Esitlik

2- Fransiz ihtilali ile yayginlasan ulusal egemenlik
ve demokrasi gibi kavramlar asagidaki devlet
modellerinden  hangisinin ¢okiisine neden
olmustur?

A) Monarsik Devlet

B) Sosyal Devlet

C) Laik Devlet

D) Modern Devlet

E) Mesruti Devlet

3- lll.Selim dénemi’nde Avrupa tarzinda Nizam-i
Cedit ordusu kurulmus ve bu Ordunun ihtiyaglarini
karsilamak icin irad-i Cedit hazinesi
olugturulmustur.

Bu bilgiye dayanarak asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Devletin sinirlarinin genisledigi

B) Halkin islahat taleplerinin karsilandigi

C) Osmanli maliye gelirlerinin timundn askeri
masraflara harcandigi

D) Yonetimde devlet adamlarindan yararlandigi

E) Avrupa tarzi ordunun mali giderlerinin
karsilanmaya cgalisildigl

4- [Il. Selim 1slahatlarini uygulamadan 6nce devletin
durumunu degerlendirmek ve sorunlara ¢6zim
Uretmek icin  Avrupa’ya devlet adamlari
gondermistir.

Bu uygulamai ile lll. Selim asagidakilerden
hangisini amagladigi séylenemez?

A) Yapilacak diizenlemeler ile devletin durumunu
diuzeltmek

B) Avrupa’daki yeni gelismelerden faydalanmak

C) Avrupali devletlerin ig islerine karismak

D) Islahatlarda kalici olmak

E) Islahatlarda surekliligi saglamak

(7 )

5-1881 yilinda Avrupali devletler, Osmanlidan
alacaklarini almak igin Duyun-1 Umumiye idaresini
kurarak Osmanli maliyesini denetlemeye
baslamistir.

Bu durum, asagidakilerden hangisine ters diiser?
A) Feodal yénetim bigimine

B) Teokratik yonetime

C) Sosyal devlet anlayisina

D) Saltanat sistemine

E) Bagimsiz devlet anlayisina

6- Fransa’da gikan ihtilal sonucunda ortaya ¢ikan
ulusguluk hareketinden Osmanli imparatorluguda
etkilenmistir.Bu durum asagidakilerden hangisinin
gergeklestirmesini zorlagtirmigtir?

A) Tuark milliyetgiliginin uyanmasini

B) Avrupa’nin Gstunltgintn kabul edilmesinin
C)Osmanli devletinin i¢ ve dis politikasinda
istikrarin saglanmasini

D) Osmanli devletinin toprak kaybetmesini

E) Azinliklara ayricaliklar verilmesini

7- Osmanli devleti 1853 — 1856 Kirim savasini
kazanmasina ragmen, savas sonunda vyapilan
antlasma sonucunda kagit lzerinde kaybetmistir.
Bu durumasagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?
A) Rusya’nin yayilmaci politikasinin desteklemesi

B) Osmanli devletinin Avrupali devlet olarak kabul
gérmesi

C) Osmanlinin milliyetgilik akiminin etkisinden
korunmak istenmesi

D) Akdeniz ticaretinin canlandiriimak istenmesi

E) Osmanli devletinin baski altina alinmasi

8- 1826’da yenigeri ocaginin kaldirilmasina Vakay-
1 Hayriye olayr denilmistir. Yeniceri Ocagini
kaldiran padisah asagidakiler hangisidir?

A) Il. Selim

B) Il. Mahmut
C) lIl. Selim

D) I. Abdllmecit
E) Abdulaziz

9- Osmanh devleti gerileme doéneminde
Avrupa’nin gerisinde kaldigini anladi ve Avrupa’yi
yakindan takip etmek igin elgiler gonderdi. Bu
dogrultuda Avrupa’ya gonderilen ilk daimi elgimiz
kimdir?

A) 28 Mehmet Celebi
B) Evliya Celebi

C) Sait Efendi

D) Yusuf Agadh Efendi
E) ibrahim Muteferrika




10-Fransiz  ihtilali sonrasinda ortaya c¢ikan
Milliyetcilik akimi sonrasinda Osmanl Devletinde
azinlk isyanlar ortaya ¢ikmistir.

Asagidakilerden hangisi Osmanl devletinde
ortaya cikan azinhk isyani degildir?

A) Sirp isyani

B) Yunan isyani

C) Mehmet Ali Pasa isyani

D)Mora isyani

E) Rum isyani

11- Osmanh devletinde XIX. yiizyilda Anadolu’da
bagimsiz devlet kurmak amaci ile isyan eden
azinliklara 6rnek olarak gésterilebilir?

A) Sirplar

B) Yunanlar

C) Bulgarlar

D)Ermeniler

E) Karadaghlar

12- Asagidakilerden hangisi Avrupali devletlerin
Osmanl devletinin i¢ iglerine karismasina ortam
hazirladig1 séylenemez?

A) Yenilesme hareketleri

B) Kutsal yerler sorunu

C) Kapitulasyonlar

D) Mehmet Ali Pasa isyani

E) Azinlik isyanlari

13- Osmanh devleti ilk kez denge siyasetini hangi
olay dogrultusunda kullanmigtir?

A) Tanzimat fermani

B) Islahat Fermani

C) Kirim Savasi

D) Misir sorunu

E) 93 harbi

14- Avrupa’ya ilk kez o6grenci génderilmesine
hangi padisah doneminde baslanmistir?

A) lIl. Selim

B) Il. Mahmut

C) Abdulmecit

D) IIl. Abdulhamit

E) Abdilaziz

15-ilk niifus sayimi hangi padisah déneminde
yapilmistir?

A) lll. Selim

B) Abdllmecit

C) Il. Abdiilhamit

D) Il. Mahmut

E) Abdilaziz

16-Avrupa’da ilk daimi elgiliklerin agilmasi hangi
padisah donemindedir?
A) Abdiilmecit

B) IIl. Selim

C) ll. Abdulhamit
D) Il. Mahmut

E) Abdulaziz

17- Tanzimat D6nemi’nde hazirlanip, I. Megrutiyet
Dénemi’'nde uygulanmasina baslanan kanun
asagidakilerden hangisidir?

A)Medeni Kanun

B)Kan(n-i Esasi

C)Mecelle

D)Azinliklarin il genel meclislerine tye olabilmeleri
E)Karantina Usulleri Hakkinda Kanun

18- Osmanh Devleti ile ingiltere arasinda
imzalanan ve Osmanl sanayisinin ¢6kmesine
sebep olarak gosterilen Balta Limani Antlagmasi
hangi padisah déneminde yapilmistir?

A) lll. Selim

B) Abdilmecit

C) ll. Abdulhamit

D) Il. Mahmut

E) Abdulaziz

19-Asagidakilerden hangisi 19. yiizyilda meydana
gelen olaylardan degildir?

A) Misir Valisi Kavalal mehmet Ali Pasa’nin isyani
B) Kiiciik Kaynarca Antlasmasi

C) Kirim Savasi

D) 93 Harbi (1877-1878 Osmanli-Rus Savasi)

E) Yunan isyani — Navarin Olay!

20- Osmanli Devleti’nden bagimsizlik igin
ayaklanan ilk azinlik hangisidir?

A) Yunanlilar

B) Sirplar

C) Ermeniler

D) Rumlar

E) Bulgarlar
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1)Mezopotamya'da kurulan kent devletlerinin ticaret
faaliyetlerini etkili bir sekilde baglatmasin- da
asagidakilerden hangisi 5nemli bir etkendir?

A)Akarsulardan ulasimda faydalanmalan
B)Savasg! yonlerinin gligli olmasi
C)Yildan yila gérulen kurakliklar

D)Parayi kullanmaya baglamalan
E)Kalturel varhiklarini tanitmak istemeleri

2) Misirhlarin medeniyete gegislerinde,
I. Zengin bir bitki ortistnin varhgi
1I. Yilda iki urun alinabilen verimli topraklarin varhgi
11l. Bagka uygarlklarla kolay irtibat kurulabilmesi
IV. Nil'in Gzerinde ulasimin yapilmasi, bu sayede ulasim
ve ticaretin kolaylagmasi
gibi 6zelliklerden hangileri daha ¢ok etkili

olmustur?
A) Yalniz 1l B) lvell C)lvelv
D) ll ve IV E) Il ve IV

3) Yeryuziindeki ilk yerlesmeler, asagidaki
etkinliklerden hangisiyle baslamigtir?

A)Avcilik ve toplayicilik
B)Tarimsal Uretime baslama
C)Atesin kontrol altina alinmasi
D)Hayvanlarin evcillestirilmesi
E)Tekerlegin icat edilmesi

4)

Yukaridaki haritaya gore, bu uygarlklarin kuruldugu yerlerin
ortak 6zelligi asagidakilerden hangisidir?

A)Verimli tarim alanlari ve su kaynaklarinin olmasi
B)Okyanus kiyisinda yer almasi

C)Zengin orman ortusiyle kapl olmasi

D)Sicaklik ve yagisin fazla olmasi

E)Yer sekillerinin daglik ve engebeli olmasi

5)And Daglari lizerinde kurulmus olaninka uygarhigi
ile ilgili;

1.GUnes’in hareketine baglh olarak glines saati
yapmiglardir.

Il.Tas islemeciliginde ilerlemislerdir.
Ill. Tarimda teraslama yontemini uygulamislardir.
IV.DUnya’nin yillik hareketini incelemiglerdir.
yargilarindan hangilerine_ulasilamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I vell E) Il ve IV

6)Asagidakilerden hangisinde ilk kiiltiirlerin

kuruldugu yerlerde yasanan bir degisiklik, digerlerini
dogurmustur?

A)Tarim disi sektorlerin gelismeye baslamasi

B)Fazla trlnlerin depo edilmesi

C)Nufus artis hizinin artmasi

D)Sabanin icat edilmesi ve sulama kanallarinin yapilmasi

E)Toplumsal is boluminun ortaya gikmasi
7)

Yukaridaki haritada numaralandirilmis alanlardan hangisi,
Maya Medeniyetinin kuruldugu bolgeyi gostermektedir?

Al B) Il o D) IV E) V

8) Diinyada ilk sehir yerlesmeleri asagidaki alanlarin
hangisinde kurulmustur?

A)Kuzey Amerika’da maden bdlgelerinde

B)Bati Avrupa’da cayir ve mera alanlarinda
C)Mezopotamya ve Glineydogu Asya’da akarsuvadilerinde
D)Orta Asya’da yuksek platoluk alanlarda

E)Orta Dogu’da kutsal mekanlara yakin yerlerde

9)Asagidakilerden hangisi ilk uygarhklarin
kuruldugu ulkelerden biri_degildir?

A) Peru B) Kanada C) Hindistan
D) Misir E) Meksika
10) -Cin

-Maya

-Misir

Yukaridaki medeniyetlerin ortak 6zelligi asagidakilerden
hangisidir?

A)Kuzey Yarim Kure’de kurulmalari

B)Akdeniz uygarliklarindan olmalari

C)Orta kusakta kurulmalan

D)Asya kitasinda kurulmalari

E)Atlas Okyanusu kiyisinda kurulmalari

11)Asagida verilen ilk medeniyetler ve bu
medeniyetlerin kurulup gelismesinde etkili olan
akarsular eslestirmelerinden hangisi_yanhs
verilmistir?

A)Misir — Nil

B)Hint — indus

C)Mezopotamya — Firat

D)Cin — Gok irmak

E)inka - Tuna




12)Asagidakilerden hangisi Hint medeniyetinin
ozelliklerinden biri_degildir?

A)Tarimsal faaliyetler Gizerinde dogal kosullarin ektisi
fazladir.

B)Kast sistemi ile toplum gesitli siniflara ayriimistir.
C)Uygun cografi kosullar nedeniyle pek ¢ok kez istilaya
ugramistir.

D)Tip, matematik ve astronomi alanlarinda 6nemli
gelismeler gostermiglerdir.

E)indus, Ganj ve Brahmaputra nehirleri havzasinda
kurulup gelismistir.

13) 1. Gelismis tarim yontemleri uyguladilar

II. Tas isciligi ve mimaride gelismislerdir

11l. Glinesin hareketleri konusunda uzmanlastilar

IV. ipekli dokumada ilerlediler
Yukarida verilenlerden hangileri Aztek medeniyetine ait bir
ozellik degildir ?
A)lvell B) I've lll C) Il velll
D) ll ve IV E) lll ve IV

Buzul devrinin sonlarinda sicakliklarin artmasi ve iklim
kosullarinin degismesi sonucunda buzul alanlari azalmaya
baslamistir. 10-12 bin yil dncesinden bugtline kadar Biyiik Sahra,
Arabistan ve Orta Asya basta olmak Uizere diinyanin birgok
yerinde iklim kuraklasmustir. iklim degisikligiyle birlikte
kuraklasan bolgelerde daginik yasayan insanlar, su kaynaklarina
yakin alanlardaki vadi boylarinda toplanmistir. Buzul Cagi’'nin
sona ermesi insanlarin avcilik-toplayiciliktan tarim toplumuna
gegisini saglamistir.

14. ve 15. Sorulari yukarida verilen pargaya gore
cevaplayiniz.

14. Pargada agagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A)Sicaklik ortalamalarinin artigina
B)Kurakligin etki alaninin genisledigine
C)Dokusuna gore yerlesmenin degistigine
D)Yerlesik hayata gegisin bagladigina
E)Suya bagli yerlesmenin azaldigina

15)Bu pargada iklimin agagidakilerden hangisine olan
etkisine yer verilmistir?

A)Nufus artisina

B)Medeniyetlerin dogusuna

C)Kulturel etkilesime

D)Dogal stireglere

E)NUfus hareketlerine

16- Asagidaki kiltir bolgelerinin hangisinin Tiirk kiiltiirline etkisi
daha az olmustur?
A)islam  B)Llatin  C)Hint D)Avrupa E)Cin

17- Asagida verilenlerden hangisi Tiirk kiiltliriine ait simgeler
arasinda sayllamaz?
A) At B) Ebru C) Tapinak D) Kilim E) Cadir

18- Asagida verilenlerden hangisi kiltirii olusturan manevi
(soyut) unsurlar arasinda sayillamaz?

A) inanglar B) iklim 6zellikleri C) Komsu kiltirler
D) Ahlak kurallari E) Din

19- Asagidaki lilkelerin hangisinde Tiirk kiltlriintn izlerine
rastlanmasi zordur?

A) Bulgaristan B) Misir C) Suriye

D) Avusturya E) Kanada

20- Asagida verilenlerden hangisi Tiirk kiltiiriiniin genel
ozellikleri arasinda sayilamaz?

A) Asya Kitasi'nin tamaminda Turk kiltlr izlerine rastlanir.

B) Eski ve koklu bir kilttrdir.

C) Hem gogebe hem de yerlesik kiiltlirel ve gesitlilige sahiptir.
D) Tarim ve hayvancilik 6n plandadir.

E) insan sevgisi ve diinya barisini esas alir
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1. indiiksiyon ve 6zindiiksiyon akimlari ile
ilgili,

I. indiiksiyon akiminin olusmasi igin
manyetik aki degisimi gerekir.

1. Ozindiiksiyon akimi , bobinli devrede
akim degisikligi durumunda olusur.

1. Ozindiiksiyon akimi devre akimi
artarken, devre akimina ters yonde olusur.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

a) LILI b)yalmizl c)llvelll
d) lvelll e)lvell

2. ideal bir transformatériin primer devresine
uygulanan gerilim 350V, sekonder
devresinden alinan gerilim 700V’dir.

Transformatoériin ¢ikis devresinin akim siddeti
10 A olduguna gore, giris devresinin siddeti
kag A dir?

a) 30 b) 15 ¢ 20
d) 10 e) 25

3. Akim gegen ve birbirine paralel olan iki tel
birbirine manyetik kuvvet uygular.

Manyetik kuvvetin biiytiklugu;
I. tellerden gegen akim siddeti,
Il. teller arasinda ki mesafe,
Ill. tellerden gegen akim yonleri
Nicelikelrinden hangilerine bagh degildir?

a) Yalnizl  b)yalniz 1l c)lvelll d)
valnizlll e) LIL I

4. Elektrik devrelerinde bulunan
transformatorler;

I. Alternatif akimin gerilimini degistirmek
Il. Alternatif akimi dogru akima gevirmek
I1l. Alternatif akimin siddetini degistirmek

Yukarida verilenlerden hangilerini
gergeklestirmek icin kullanilabilir?

a) lvell b) lvelll c)yalnizlll
d) yalmizl e) LIl

5. |. Transformatorler, alternatif gerilimi
yUkseltebilen ve disirebilen araglardir

Il. Transformator gerilimi yukseltirken
akimi da yukseltir

Ill. Alternatif gerilim, elektrik enerjisinin
tasinmasi ici dogru gerilime gore daha
kullanighidir.

Yukaridaki yargilardan hangileri yanhgtir?

a) Yalniz Il b) Ivell c) Il ve lll
d) 1 velll e) LI,

6. Asagidaki yargilardan hangisi yanhgstir?

a) Elektrik alanda ylklQ her pargaciga bir
elektriksel kuvvet etki eder.

b) Elektriksel kuvvet parcacik Gizerine is
yapmazken manyetik kuvvet is yapar.

¢) Manyetik alana dik dogrultuda hareket
eden yUkll her pargaciga bir manyetik kuvvet
etki eder.

d) Manyetik kuvvet her zaman hareket
dogrultusuna diktir

e) Elektriksel kuvvet elektrik alanla ayni

ﬁdoérultudadlr.

(11 )




7. Siddeti ve yonii periyodik olarak degisen
akimlara ne denir?

a) indiksiyon  b) 6zindlksiyon

c) alternatif ~ d) rezonans  e)siga

8. | jenerator
Il pil
Il aki

Yukaridaki enerji kaynaklarindan hangileri
devreye alternatif akim verir?

a) Yalnizl b)lvell c¢)lvelll
d) yalnizlll  e) llvelll

9. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

a) Akim ve gerilim farkli fazda ise devre
rezonans haldedir.

b) Rezonans halinde devreden gegen akim
maksimumdur.

c) Sigach devrede akim ve gerilim birbirine
esittir.

d) Bobinli devrede gerilim akimdan daha 6nce
minimum degere ulasir.

e) Bobinin alternatif akima karsi gésterdigi
dirence rezonans denir.

10. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

a) Gerilimi ylkseltmeye veya dislirmeye
yarayan dlizeneklere transformator denir.

b) Transformatoérler alternatif akil ile ¢alsir.
c¢) Transformatorlerde enerji Uretilir.
d) Gerilim ve akim degerlerini degistirir.

e) Kullandigimiz bir ¢ok elektirikli alet farkli
gerilimde galisir.

(12 )

11. ideal bir transformatorle ilgili
| Cikis glicti giris glicline esittir

Il Cikis gerilimi giris geriliminden biylikse
ylkseltici 6zelliktedir

11 Cikis akimi giris akimindan biyukse cikis
gerilimi giris geriliminden kiguktdr

Hangileri dogrudur?

a) valniz | b) lvell c) yalmzll
d) Ilvell e) LI

12. | elektrostatik boya teknolojisi
Il akilerin ve bataryalarin sarj edilmesi
Il kaynak makineleri

Yukanida verilen bazi sanayi
uygulamalarindan hangilerinde dogru akim

kullanilir?
a) Yalnizlll b) LILII c) llvelll
d)lvell e) yalniz 1l

13. Bir bobinin uglari arasina V alternatif
gerilimi uygulaniyor. Bobinin indiiktansi
(alternatif akima karsi gosterdigi direng)

I. bobinin 6zindliksiyon kat sayisi
Il alternatif gerilimin frekansi
[l alternatif gerilimin etkin degeri

Niceliklerinden hangilerine baghdir?

a) Yalnizll  b)yalnizl c)lve ll
d) LI, e) lvelll

—




14. Bir sigacin sigasi

I. Armatdrlerinin ylzey alani

Il. Armatdrleri arasindaki ortamin dielektirik
kat sayisi

[ll. Armatdirleri arasi uzakhk
Niceliklerinden hangileri ile dogru orantilidir?

a) Yalnizl b) yalniz Il c) lve
I d) lvelll e)l, I, 1

15. Transformatorlerle ilgili;
. Alternatif akimla ¢alisir.
II. Dogru akimla galisir.

[I. Elektirik enerijisinin taginmasi igin
kullanilan araglardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

a) Yalnizl  b)yalmizll  c)yalnizlll
d) lvelll e)lvell

16.

0,6 Tesla baylkligunde dizgin manyetik alan igerisinde
bulunan 500 sarnmli bobin $ekil | deki konumda iken 2 sa-
niye icerisinde Sekil || deki konuma getiriliyor.

Sekil | Sekil 11

Bobinin kesit alan1 1 m? olduguna gére, bobinde olu-
san indiiksiyon emk’si kag Volt olur? (cos 60°=0,5)

A)3 B)45 C)6 D)7.5 E)9

—

(13 )

17. Mustafa yaptigi bir deneyde bir sigacin
levhalari arasindaki yalitkan maddeyi
degistirerek sigacin sigasi ile ilgili hesaplamalar

yapiyor.
Buna goére bu deneyle ilgili

I Levhalar arasindaki yalitkan ortamin
cinsi bagimsiz degiskendir.

1. Sigacin sigasi bagimh degiskendir.

M. Levhalarin alani ve lavhalar arasi
uzaklik sabit degisken degildir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

a)Yalniz | b)yalniz Il c)lvell
d) Ivelll e)l, I, 1l

18. 500 sariml bir bobinden ge¢cen manyetik
aki 3 saniyede diizglin olarak 0,06 weber
degisiyor.

Buna gore bobinde olusan indiiksiyon emk ‘si
kag volttur?

a) 10 b) 15 ¢) 20 d) 25 e) 30

19. Bobinli bir elektirik devresinde akiminin
degisiminden dolayi olusan
akima....o oo denir.

Yukarida bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A)Ozindiiksiyon akimi  b) indiiksiyon akimi
c) Alternatif akim d) Transformator e)
Rezonans

20. Mahmut akim gegen iletken bir teli
I. manyetik alan gizgilerine paralel
Il. manyetik alan gizgilerine dik
I1l. Manyetik alan gizgileri ile 60 derecelik acl
yapacak
Bicimlerde yerlestirildiginde hangilerinde tele
manyetik kuvvet etki ettigini gézlemleyebilir?

a) Yalnizl b)Yalnizll c)lvell
d) Ivelll e) 1,11, 11l
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CsHsg(g) + 502(g) = 3COz(g) + 4H20(g)
A H=-2040 kj
1)Yukarida verilen tepkimede ag¢iga cikan isi
miktari,
I. Tepkimeye giren maddelerin mol sayisini
artirmak
I1. Sivi C3H8 kullanmak
1l. Tepkimeye katalizor ilave ederek
mekanizmasini degistirmek
islemlerinden hangilerinin ayri ayr
uygulanmasi sonucunda degisir?
A)lvell B) Yalniz 1l C) Il ve lll
D) I, Il ve lll E) Yalniz |

2) H,0(g gazinin standart molar olusma
entalpisi—240 kj'dir.
Buna gore;
I. H20@) = Hag +1/2 O3 AH = +240 kj
1. 2Hz(g) + O2z(g) — 2H,0() + 480 kj
1. Hag) +1/202(g) — H,0O) + 240 kj
tepkimelerinden hangileri dogru verilmistir?
A) YalnizlI B) Ive lI C)  ve lll
D) llve lllE) I, Il ve 1Nl

SO2(g) +1/202(g) — SOs)
3)tepkimesine gore 8 gram SO3 gazi olusumu

sirasinda agiga cikan enerji kag kj'dur?
(SOs: 80) (AH°fSO,g): =296 kj/mol,
AH°fSO3(g): —396 kj/mol)

A) 200 B) 100 C) 50 D) 20 E) 10

4) 1. NHs — > NH3(suda) A H® = =33 kjl
1. Chy +1/205 > COg AH=—110 kj

111, Ha(g)+1/202) = H20() AH°= —240 kj
Yukarida verilen tepkimelerden hangisinin
entalpisi,standart olusma entalpisidir?

A) Yalniz I B) Yalniz 11 C) I ve |l

D) llve llLE) I, Il ve lll

5) 2CO —» Cy + CO2) AH =-41,2 kkal
olduguna gore;

2C) + 2COe> 4COy

tepkimesinin entalpisi kag kkal dir?
A)-82,4 B) -20,6 C) +20,6

D) +10,3 E) +82,4

6) Asagida verilen maddelerden hangisinin
standartmolar olusum entalpisi sifirdan farkh
bir degere sahiptir?

A) H2(g) B) N2(s) C) O2(g)

D) Fe(k) E) Hg(s)

*_Urinler

TK

Yukarida verilen grafik asagidaki
tepkimelerden hangisine ait olabilir?
A)H20() ——>  Hag+1/20z
B) N2(g) + O2(9—>2NOyg)

C) CaCOs3x) — > CaO+ COx
D) SO2(¢) +1/202) — > SOs()
E)2HClg —>  Ha + Clyg

8) e NHs()ve H,0y bilesiklerinin sirasiyla
standart olusma entalpileri —11 kkal/mol

ve —68 kkal/mol dir.

® 2NH3(g) +1/202(—> N2Hsg)+ H20y5)
tepkimesinin standart entalpisi —34 kkal dir.
Yukarida verilen bilgilere gére, N.Hs gazinin
standart olugsma entalpisi kag kkal/mol
dar?

A) +34 B) +45 C) +12 D) -17 E) -124

—

(14 )




9) Bag Tiirii Bag Enerijisi (kj/mol)

H—H 435

C—H 415

c—-cC 340

C=cC 810
Bazi bag tirlerine ait bag enerjisi degerleri
yukaridaki tabloda verilmistir. H H
Buna gére, | |

H—C=C—H+2H—H—H—-C—C—H

H H
tepkimesinin entalpi degisimi, AH kag kjdiir?
A)—320B) +320 C) -640 D) + 640 E) 960

10) Ny + 202> 2N0Oy A H = +60 kj
2NOz — NyOs A H=-50Kkj
Yukaridaki tepkimelerin entalpi degisimleri

karsilarinda verilmistir.

Buna gore, N,O, bilesiginin molar olusum
entalpisi kag kilojoulediir?

A) +15B)-13 C) +10 D) -2 E) 28

11) Mekanizmasi,
. CSy(s+ 2H20( > COy(g) + 2Has(g)

AH,= +50 kj
[I. CSys) + 3025 COyg) + 250,
AH; = —-1080 kj

seklinde olan,

2H2S(g) + 302() > 2H205) + 2502(g)
tepkimesine gore, 12,8 gram SO, gazinin
olusmasi sirasindaki entalpi degisimi kag
kj'dir? (SO, : 64 g/mol)

A)-1130B) 1030 C) -113 D) 103 E) -56,3

12) 1-Tepkimeler toplanirsa entalpiler de
toplanir ve buna Hess Yasasi denir.

2-Bir tepkime ters gevrilirse AH’In isareti
degisir.

3-Tepkimeler toplanirsa AH’lari ¢arpilir.

4-Bir tepkime herhangi bir sayiyla
¢arpilirsa AH’da ayni sayiyla garpilir.

5-Ara basamaklarin entalpi degisimleri
toplami, net tepkimenin entalpi degisimine
esittir.
Hess yasasi ile ilgili yukarida verilen
ifadelerdenhangisi yanhistir?
A)1 B)2 (€3 D)4 ES5

13) Bir tepkimede meydana gelen entalpi
degisimi (AH) asagida verilen niceliklerden
hangisinin degisimine bagh degildir?

A) Sicakhk

B) Basing

C) Madde miktari

D) Katalizor miktari

E) Uriinlerin fiziksel hali

14) Bag Tiirii Bag Enerjisi (kj/mol)

N=N 950
N—H 390
H—H 440

Yukarnidaki tabloda bazi bag tiirleri ve
enerjileri verilmistir.

Buna goére, 17 gram NH; olusumu sirasinda
kag kj enerji agiga gikar? (H: 1, N: 14)

A) 140 B) 70 C) 35 D) 17,5 E) 8,75




15) 2Aly +3/202—> Al,05(9 + 1700 kj
tepkimesine gére 340 kj is1 agiga gikmasi igin
harcanan O gazi NK'da kag litre hacim
kaplar?

A) 6,72 B) 13,44 C) 20,16 D) 22,4 E) 33,6

16) Bag enerjileri ile ilgili;

I. Ayni veya farkl iki ametal atomu arasindaki
kimyasal bagi kirmak icin gerekli enerjidir.

Il. Bag enerijisi azaldikca bag saglamligi artar.
IIl. Degeri pozitif veya negatif olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz Il C) | ve Il

D) lve I E) Il ve llI

17) Siy+ Oz — > SOz AH =—-300 kj
H20) —> Hy(g) +1/20;( AH = +240 k]
SOy(g) +1/203(5y ——» SO3(4) AH = —100 Kj
SO3(g) + H0(g) — H2S04() AH = =175 kj
Yukarida bazi tepkimeler ve bu tepkimelere ait
standart tepkime entalpileri verilmistir.

Buna gore ayni kosullarda gercgeklesen,

S+ Hag) + 2029 ——>  HaS04)
tepkimesinin entalpisi kag kj dir?

A) 335 B) 815 C)—-175 D) -335 E) -815

18) CsHag+ Hag) — > CsHegAH = —a kj
CsHeig) + Hagy  —>  CsHs AH = —b k]
Yukarida standart sartlarda gerceklesen
tepkimeler ve entalpi degerleri verilmistir.
Buna gore ayni kosullarda gerceklesen,
C3Ha+ 2H, —» C3Hs

tepkimesinin entalpi degeri a ve b cinsinden

kag kj dir?
A)a-b B)a+b C)-(a+b)
D)2a-b E)2b-—a

16

——
|

19) N + 2H2(g)+3/202(g) —> NH4NOs3(
tepkimesinin entalpisi — 360 kj dir.

Buna gore tepkimede NK'da 3,36 L N gazi
harcandiginda, ag¢iga ¢ikan isi kag kj dir?
A) 27 B) 54 C) 36 D) 72 E) 108

20) 2Fey) +3/20,5> Fe20s AH = -825 kj mol
COg) +1/203, —» COy AH =-284 kj mol
Yukarida standart kosullarda gergeklesen
tepkimelerin entalpi degisimleri verilmistir.
Buna gore;

Fe,03(g+3CO —» 2Fe + 3COy4
tepkimesinde ayni kosullarda 98 L CO gazi
harcandiginda entalpi degisimi kag kj'dir?
A)+27 B)-36 C) +81 D) -60 E) -54
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1) insanlarda solunum sisteminde gérev
alan boliimler sunlardir:

I.Burun
I1.Brong
I1l.Bronsguk
IV.Alveol
V.Soluk borusu

Bunlardan hangileri havanin isitilip
nemlendirilmesini saglar?

A) lvell B)IveV C)lllvelV

D) Illve IV E) 1,1 ve Il

2) |. Bronsguklar
. Alveoller
lI. Akciger kilcallar
IV. Beyin kilcallari
V. Kalp koronerleri

Solunum ile alinan oksijen, yukarida
verilen béliimlerden hangisine en son
ulasir?

A) I B)I am D) IV E)V oy,

(17

3) insanda soluk borusu ile ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi

yanlistir?

A) Dis tabaka bag dokudan
olusmustur.

B) ictabakada bulunan silindirik
epiteldeki siller yabanci
maddelerin disari atilmasini
saglar.

C) ilk ¢ kikirdagi girtlak adini alir.

D) Goblet hiicrelerinin salgiladig
mukus sivisi i¢ ylizeyin nemli
kalmasini saglar.

E) ictabakanin yemek borusuna
bakan ylzi diz kaslardan, diger
kisimlari ise kikirdak dokudan
olusmustur.

4) insanlarda bulunan akcigerlerin
ozellikleri ile ilgili agagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Cok sayida mikroskobik hava
kesesinden meydana gelmislerdir

B) Disylzeyleri pleura zariile
kusatilmistir.

C) Diyafram kasinin hemen altinda
bulunurlar

D) Sol akciger iki, sag akciger (g
lobtan olusmustur.

E) Gazdegisim yluzeyleri tek katl
epitelden meydana gelmis olan
alveollerdir.

)




5) Alveol hiicreleri tarafindan
olusturulan lipoprotein tabakasi ile
ilgili,

I. Alveol ylzey gerilimini artirir.

Il. Havanin disariya atilmasinda daha
az kas gici kullanimina yol agar.

Il. Alveol ylzeyindeki suyun
korunmasini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl  B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) ll ve lll

6) insanda soluk alip verme sirasinda
gerceklesen;

-Diyafram kasinin kasilip diyaframin karin
bosluguna dogru cekilmesi

-Kaburgalar arasi kaslarin kasilip, gogis
kafesinin disa dogru genislemesi

olaylari akcigerde asagidaki
degisikliklerden hangisine sebep olur?

A) Akcigerlere atmosferden hava alinmasini
saglar.

B) Akcigerlerdeki kirli havanin atmosfere
verilmesini saglar.

C) Akciger i¢ basincinin artirilmasini saglar.
D) Akciger i¢ hacminin azaltilmasini saglar.

E) Diyafram kasinin kubbelesmesini saglar.

7) Omurilik soganin uyarilmasi ve
solunum hizinin artmasi ile sonuglanan,

I. kanin pH degerinin azalmasi,
II. hiicre metabolizmasinin hizlanmasi,
[ll. kana gegen CO, miktarinin artmasi

olaylarinin meydana gelme sirasi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A)l=1=11 B)I-llI=1 cn=m-=l

D) Il =11—-1 E)ll—1—11
8) Solunum sistemleriyle ilgili,

I. solunum organinin viicut icinde
bulunmasi

1. solunum yiizeyinin nemli olmasi
I1l. solunum yiizeyinin genis olmasi

o6zelliklerinden hangileri tiim solunum
sistemleri icin ortaktir?
A)YalnizIl  B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E) LIl ve lll

9) insanda solunum sistemiyle ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Akcigerlerin genislemesi omurilik
sogani tarafindan kontrol edilir.

B) CO;’in tamami alyuvarlarla tasinir.

C) Soluk alip vermenin hizini kandaki CO,
miktari belirler.

D) Akciger ig ylizeyi alveollerle
genigletilmistir.

E) Soluk alip verme olayinda kaburgalar
arasli kaslar ve diyafram kasi etkilidir.

—
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10) insanlardaki soluk borusu icin,

I. i¢ ylizeyi mikrovilluslu epitel ile
kaphdir

I. Soluk alma havanin temizlenmesinde
etkili olur

lI. Yapisinda kikirdaktan olusan bir
tabaka bulunur

ozelliklerinden hangileri dogrudur?
A)YalnizIl  B) Yalniz C)lvell

D) Il velll E) LITvelll

11) insanda kandaki CO, miktarinin etkisiyle
omurilik soganindaki solunum merkezi
uyarilir.Solunum merkezinden ¢ikan uyartilarla
solunum kaslari uyarilarak soluk alma olayi
baslatilir.

Buna gore, soluk alma sirasinda
meydana gelen,

I. Omuriligin diyafram ve kaburgalar
arasi kaslari uyarmasi,

II. Akciger i¢c hacminin artmasi,

[1l. CO; miktarina bagli olarak kan pH’inin
azalmasi,

IV. Kandaki CO, miktarinin azalmasi

seklindeki olaylar hangi siraya gore

gergeklesir?
A)l=1l=1ll-1V B)I-lI—IV-1I
Qll=1=1-=1Vv D)lI=1I—=1V-I

Eyll—=1l—=1-1V
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12) Saglikh bir insanda,
I. Omurilik soganinin uyarilmasi,
I1. Kandaki CO; miktarinin artmasi,
[Il. Kandaki asetil kolin miktarinin artmasi

durumlarindan hangileri soluk alip
verme hizinin artmasinda etkilidir?

A)YalnizIll B)lvell C)lvelll

D) llvelll  E)LIIvelll

13) Kosmaya baslayan insanda,
I. Kan pH’inin diismesi,
I. Vlcut 1sisinin artmasi,
[ll. Kan dolasiminin hizlanmasi

degisikliklerinden hangileri meydana

gelir?
A)Yalnizl  B)lvell C)lvelll

D) ll ve lll E) LIlve lll

14) Kanda CO; miktarinin asir artmasina bagh
olarak,

I. Kanin pH’1 diiser ve asitligi artar

II. Omurilik soganindaki solunum merkezi
uyarihr

[Il. Diyafram kasi ve kaburgalar arasi kaslar
daha sik araliklarla kasilmaya baslar

IV. Kalp atisi ve dolasim hizlanir.
olaylarindan hangileri gergeklesir?
A) Yalniz |

B)YalnizIV  C)lvelll

D) LIl ve lll

E) 11,11 ve IV




15) insanda solunum sistemi igin
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Solunum pigmenti alyuvarlar ile tasinir.

B) Oksijen miktarinin azalmasi dogrudan soluk
alip vermeyi hizlandirir.

C) Soluk alip verme hizini sinir sistemi kontrol
eder.

D) Ortamdaki karbondioksit miktari solunum
merkezinin diizenleme yapmasini uyarir.

E) Soluk alip verme sayisi metabolizmaya gore
farkhlik gosterebilir.

16) Bir insanda radyoaktif izleme
yontemiyle isaretlenen O, molekiilii
solunumla viicuda alindiktan sonraki siiregte,

I. Kan plazmasi
II. Akyuvar
[ll. Doku Sivisi
IV. Oksihemoglobin
yapilarindan hangilerinde bulunabilir?
A)Yalnizlll  B) Il velll C) LIlvelV

D) LIllve IV E)LILIIve IV

17) insanlarda solunum gazlarinin taginmasi
ile ilgili,

I. O, alyuvarlarda HbO; seklinde tasinir.

Il. CO;’in tasinmasinda alyuvarlar gérev
alir.

I1l. CO; en fazla kanin plazma kisminda
HCOs seklinde tasinir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve IV C)Lilve lll

D) Il ve IV E) ILINve IV

18) Asagida verilen 6zelliklerden hangisi
solunum gazlarinin tasinmasini saglayan
solunum pigmentlerinin gorevini yapmasini
engeller?

A) Oksijenle tersinir reaksiyona girebilme
B) Demir atomu icerme
C) Alyuvarlarla tasinma

D) Kan plazmasinda bulunma

E) Solunum gazlari ile kararli bilesik
olusturma




19) Vcut icindeki sivilarda erimis durumda
bulunan gazlarin basincin ¢ok distigu
durumlarda gaz haline gecerek kilcal damarlari
tikamasiyla “vurgun” adi verilen durum ortaya
cikar.

Buna gore vurgun ile ilgili,

I. Vurgun yiyen kisiler basing odalarina
alinarak yavasca gazlarin disari verilmesi
saglanir

II. Basincin diismesi gazlarin ¢ozlinme
hizini arttirir

[ll. Vurgun insanda kalici rahatsizliklara
sebep olabilir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) llvelll E)LIlvelll

20) insan viicudunda oksijen taginmasi ile
ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Hemoglobinin oksijene baglanmasi
alyuvarlardaki enzimler aracihigi ile gerceklesir

B) Kan, doku kilcallarindan gegerken
kandaki oksihemoglobin miktari artar

C) Doku kilcallarinda kandan doku sivisina
gecen oksihemoglobin miktari artar

D) Ortamin oksijen yogunlugundaki
azalmaya bagli olarak hemoglobinin oksijene
doymuslugu azalir

E) Metabolizmanin hizlanmasi
durumunda solunum gazlarinin doku
hiicrelerine gegisinde aktif tasima etkili olur.
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1. I. Dinlerin degil, aklin deney 6ncesi yapisi ile var hdina ulasgip
ispat ettigi Tanri’'ya inanmaktir.

Il. Tanri evreni yaradandir, ancak bunun disinda onun evrene
mudahalesi s6z konusu degildir.

lll. Tanr’nin gdnderdidi Kutsal Kitaplari ve Peygamberleri kabul
ederler.

Numaralandirilmis ifadelerden hangileri deizm hakkinda

soylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz 11l
D)lvell E)I, 1 velll

2. Pozitivizmin temel iddialar;

. Insan sadece goriilebilir olgularin bilgisini elde edebilir.

. Fizik bilimler disinda din ve metafizik reddedilir.

III. Inang ortadan kalkacak, insanlar sadece pozitif bilimlere
baglanacaktir.

Pozitivizmin temel iddialariyla ilgili numaralandirilms ifadelerden
hangileri savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I velll E)I, lvelll

C) Yalniz lll

3. Tanricilik, en genis tanimiyla en az bir Tanr’'nin var oldugu
inancidir.

Bu ifadede tanimlanan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Ateizm B) Agnostisizm C) Teizm

D) Sekilerizm  E) Nihilizm

4. Aliz .............. kime denir?

Mehmet: Sanki Allah yokmus gibi yasamak ve Allah’i guinliik
hayata sokmamak seklindeki tavirdir. Allah’la alakali olarak en
ufak bir sey diisinmemekte, kendini dinden ibadetlerden de uzak
tutmaya calismaktadir.

Tung¢’un cevabina gore, Deniz’in sorusundaki bosluk
asa@idakilerden hangisiyle tamamlanmamahdir?

A) Teist B) Deist C) Ateist

D) Pozitivist E) Sekdler

5. Asagidakilerden hangisi inancla ilgili farkl yaklagimlarin ortaya
¢ikis sebeplerinden biri degildir?

A) Kilisenin baskisi

B) Ronesans ve reform hareketleri

C) Akl ve bilime ydnelik olumsuz yaklagim ——

D) Peygamberlerin gonderiimesi
E) Bilim ve teknik alaninda yasanan gelismeler
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6. Auguste Comte fizik bilimleri kabul ederken din ve metafizigi
duyularla algilayamayacagimiz ve deneyle ispat edemeyecegimiz
gerekgesiyle reddeder.

Metinde bahsedilen Auguste Comte hakkinda asagidakilerden
hangisi kesinlikle soylenebilir?

A) Pozitivisttir ~ B) Sekdlerdir C) Politeisttir

D) Teisttir E) Nihilisttir

7. Materyalist diisiinceyi reddeden islamiyet igin evren ve
varliklar nedir?

A) Hadis B) Nizam
C) Hudus D) Monoteizm
E) Gaye

8. Seda: Tanriyi kabul eder ancak kitaplari reddederler.
Cihat: Mucizeyi kabul etmezler.

Bilal: Metafizik aleme ve varliklara inanmazlar.

Bu diyalogun konusu olan inangla ilgili felsefi yaklasim
asa@idakilerden hangisidir?

A) Deizm B) Materyalizm C) Sekdlerizm

D) Nihilizm E) Pozitivizm

9. Ogretmen: Miislimanlar hakkinda korkular dretildi, itibar
suikastlari yapildi. 11 Eylil olay1 ve Endiilis emevileri bunun
baslangici kabul edilirler.

Ogretmen asagidaki konulardan hangisini anlatirken bu sozleri
soylemistir?

A) Milenyum Tarikatlari

B) Tasavvuf

C) islamofobi

D) Mezhepler

E) Kiyamet Tarikatlar

10. Bati dinyasinda yeni dini, mistik ekollerin ortaya ¢cikmasina
neden olan bir cok sebep vardir.

Asagidakilerden hangisi bu sebeplerden degildir?

A) Aile kurumunun zayiflamasi

B) Bireyciligin ylkselmesi

C) Hizli sehirlesme

D) Asiri materyalist distincenin insanlari maneviyata yoneltmesi
E) Hristiyanhidin akla hitap etmesi




11. Asagidakilerden hangisi deizmin 6zelliklerinden degildir?
A) Yaraticiy! kabul ederler

B) Mucizeyi reddederler

C) Akl kabul ederler

D) Ahiret giintine inanirlar

E) Din adamlarini kabul etmezler

12. Asagidakilerden hangisi hem tanrinin varligini kabul edip
hemde akli savunan felsefi inang yaklagimidir?

A) Teizm B) Sekilerizm  C) Ateizm

D) Materyalizm E) Deizm

13. Materyalizmin kelime anlami nedir?
A) Akilcihk B) Higgililk C) Maddecilik
D) Suphecilik E) Diinyevilesmek

14. Asagidakilerden hangisi materyalist diisiincenin
ozelliklerinden degildir?

A) Evren maddeden ibarettir

B) Yaraticiyi reddederler

C) Metafizik varliklar kabul etmezler

D) Peygamberlere ve kitaplara inanirlar

E)Kader ve siinneti kabul etmezler

15. De:Ki O Allah birdir,Allah sameddir.O dogurmamis ve
dogmamistir.Onun higbir dengi yoktur. Ayetinde islami diger
yaklagimlardan ayiran konu nedir?

A) ibadet B) Gayb C) Takva

D) Tevhid inanci  E) Ahiret

16. Metin:Bilinmezcilik anlamina gelir
Ceren:Tanrinin varliginin bilinemeyecegini savunurlar.

Bu diyalogun konusu olan inancla ilgili felsefi yaklasim
asa@idakilerden hangisidir?

A) Ateizm B) Agnostisizm C) Sekulerizm
D) Nihilizm E) Kétuluk problemi

N
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17. Asagidakilerden hangisi ateizmin 6zelliklerinden biri degildir?
A) Tanr tanimazcilik olarak adlandirilir

B) Dini degerleri reddederler

C) Tanrinin varligina karg bir tepki vardir

D) Alemin ve varligin hadis oldugunu savunurlar

E) Fitrata aykiri davranirlar

18. Fransizcada ‘Gerg¢ek,kanitlanmis,olumlu’ anlamlarina gelen ve
bilimsel bilgiyi 6n planda tutan yaklasim nedir?

A) Teizm

B) Deizm

C) Agnostisizim

D) Pozitivizm

E) Materyalizm

19. Ogretmen:........... denir.Hayati anlamsiz ve amagsiz
bulurlar.Bunalimh bir ruh yapisina sahiptirler diyerek hangi
yaklasimdan bahsetmistir?

A) Nihilizm B) Panteizm C) Sekilerizm

D) Kotilik problemi E) Agnostisizm

20. insanlarin kendi elleriyle yapip ettikleri yiizinden karada ve
denizde diizen bozuldu...” ayeti ilehangi felsefi yaklasim ele
alinmstir?
A) Sekdleriz B) Kotuluk problemi C) Ateizm

D)Nihilizm E) Deizm
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1.The Selimiye Mosque in
1575 by the great architect Mimar Sinan.

A)built
B)was built
C)were built
D)builded

E)had built

2. Catalhoyiik sites asa
UNESCO World Heritage Site in July, 2012.

A)chose
B)was chosen
C)chosen
D)had chosen

E)were chosen

3. Aspendos in Antalya is one of
the well-known theatres of the Roman
history.

A)museum

B) art gallery

C) amphitheater
D)tower

E) mosque

24 )

4. If you visit Istanbul, you should see the city
from the top and take magnificent shots from
Galata

A) tower

B) mosque
C) building
D) structure

E) amphitheater

5. Ephesus City in Selguk, which is a historic
site, has great examples of the Greek and
Roman in the Mediterranean.

A) views

B) architects

C) ruins

D) historic places

E) structures

6. An ancient site of Gobeklitepe in Sanliurfa
recently and looks better
now.

A) has been restored
B) has restored

C) restored

D) was restored

E)were restored




Cappodocia is one of the most popular tourist
destinations in Turkey. Ancient volcanic
eruptions formed this region with thick ash
which solidified into a soft rock. The Fairy
chimneys are the result of these geologic
processes that began million years ago.
Cappadocia is famous for its hot air balloons.
You can find a great opportunity by drifting
over the mountains and valleys. If you want to
take great pictures of a vast and stone valley,
then Rose Valley is ideal for that. You can also
visit ancient churches and magnificent
underground cities. You can stay at the
fascinating cave hotels and enjoy your days.
Many gift shops sell local souvenirs for you to
buy for friends and family.

7. You cannot in
Cappodocia.

A) take magnificent photos of the valleys

B) go to the museums to see the most famous
paintings

C) visit underground cities
D) take a hot air balloon tour

E) buy handmade souvenirs

8. According to the text, how was Cappodocia
formed by?

A) volcanic eruptions
B) floods

C) earthquakes

D) human power

E) handmade

N
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9. According to the text, what makes
Cappodocia famous?

A) valleys
B)souvenir shop
C) cave hotels

D) hot air balloons

E) churches

10. Hagia Sophia and Sultan Ahmet Mosque
are among the most popular tourist
if you visit Turkey.

A) statues

B)capitals

C)constructions

D)structures

E)destinations

11. Hagia Sophia millions of

as a museum 82

tourists as it
years ago.

A) was visited / was opened
B) visited / was opened
C)had visited /opened
D)were visited /opened

E) visited / had opened




12. If you go to Pierre Loti Hill in istanbul, you
will be surprised by
the top. It looks perfect!

city scene from

A)average B)historical
C)magnificent D)ordinary
E)mediaeval

13. The of the Ottoman

Empire included silver and gold belts with
emeralds, shields with pearls and precious
stones; mirrors made of ivory and more.

A) cave
B)ruins
C) mosque
D) treasury

E) museum

14. We are planning to do some

to Sultan Ahmet Mosque, Galata Tower and
Maiden Tower on our journey to Istanbul,
Turkey.

A)destination

B) sightseeing

C) accommodation
D) route

E) guide

Answer 16. 17. and 18. questions according
to the text.

Mount Nemrut, is one of the must-see
attractions in the world, is located in
Adiyaman Province. This ruined site lies on top
of a mountain. It is known as a place where
kings and the gods meet. It was made a
UNESCO World Heritage site in 1987. The
mausoleum of Antiochus wanted to build this
mausoleum to show his thankfulness to gods
and ancestors. According to the writings he
left, Antiochus wanted to be buried in a high
and desert place. He accomplished this by
building this place and being buried with his
gods. Today, only the heads and the ruins of
the statues can be seen. The monumental
statues are scattered all around the mountain.
The left part of the mountain is very important
as some of the holiest graves which belong to
important people of the period are there.
Tourists visit the place mostly in the
afternoon. Because they want to take perfects
shots in the sunset. One visitor says ‘One
should watch the sunset here and go up the
stairs in the east and go down in the west.” He
also adds visitors should bring a blanket with
them even in the summer. The visitors can
also hire it on the mountain.

15. Which of the underlined word means
"burial place for dead people”?

A) shots
B) graves
C) scattered

D) ruins

E) ancestors




16. According to the text, which is correct?

A) The left site of the mountain has special
importance.

B) The site used to be a UNESCO World
heritage.

C) One can see the statues on the mountain as
whole bodies

D) Tourist always visit this place in the
mornings.

E) Antiochus wanted to be buried in a church.

17. Why was mausoleum of Antiochus built?
A) to bury their kings

B) to meet their kings

C) to thank their gods and ancestors

D) to pray their gods

E) to stay away from their enemies

-1 would love to go to Cappodocia, Hagia
Sophia and Galata Tower.

18.Complete the dialogue with an
appropriate sentence.

A) Where would you like to stay in Turkey?

B) Have you ever visited south part of Turkey?
C) What makes tourist attractions unique?

D) Which cities did you like the most?

E) Where do you want to visit in Turkey?

—
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-l think we must obey the rules in the
historical sites and follow the tour guide.

19.Complete the dialogue with an
appropriate sentence.

A) What makes the archeological sites unique?
B) Have you ever seen a historical place?

C) How should we protect the archeological
sites?

D) What are the most popular destinations?

E) Where would you like to visit as a historical
place?

-What is Adana famous for?

20.Complete the dialogue with an
appropriate sentence.

A) Its tasty ayran

B) Its delicious kebaps

C) Its people are hospitable
D) It’s a popular city

E) Its streets and parks
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yazisinda aydinlanmayi, insanin kendi sugu

nedeniyle dismus oldugu ergin olmayis

durumundan kurtulma olarak tanimlar.

Kant, ergin olmayis benzetmesiyle insanin

aklini kendi basina kullanamayisini isaret 6.

eder ve bunun insanin sugu oldugunu

vurgular. Kant, bu donemin slogani olarak
da “Aklini kullanma cesaretini

goster!” demistir.

Yukaridaki paragraftan hareketle

asagidakilerden hangisi Aydinlanma

Felsefesinin 6zelliklerinden degildir?

a) Aklin ve bilimin 6n planda oldugu bir
felsefedir.

b) insanin bulundugu durumdan
kurtulmasini aydinlanmasina
baglamistir.

c) Kilisenin 6gretileri ve kurallarinin

disina ¢ikilmadan aydinlanma
gerceklesmez.
d) insanin temele alindigi bir felsefedir.
e) Filozoflar din adamlarinin
etkisindedir.
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1. “insan zihni bos bir levhadir.” diyerek 4, Asagidakilerden hangisi Aydinlanma
“tabula rasa”y1 savunan, Empirizmin Felsefesinin 6zelliklerinden degildir?
temsilcilerinden olan 18.yy filozofu a) Akla gliven duyulmus ve akilci
asagidakilerden hangisidir? dislince artmistir.
a) David Hume b) Siyasi ve dini otoritelere karsi
b) I. Kant gelinmistir.
c) John Locke c) Felsefede yeni ekoller ortaya
d) J.J. Rousseau ctkmistir.
e) Thomas More d) Humanizm ilk kez bu dénemde ortaya
ctkmigtir.
2. Devletin ve kurallarin olmadigi yani dogal e) Dislince 6zgurlugu desteklenmistir.
durumda” insan insanin kurdudur”.Bu
durum insanlari kaosa siiriikler. insanlar 5. e Bir eylemin degerini belirleyen niyettir.
icinde bulundugu savas durumundan * Niyette kisisel ¢ikar olmayan eylemler iyidir.
kurtulmak igin toplumsal bir s6zlesme e Ahlak anlayisi 6dev ahlakina dayanmalidir.
yaparak devleti olusturmuslardir. Yukaridaki verilenler goriis-temsilci
Yukaridaki anlatilan filozof eslestirmelerinden hangisine aittir?
asagidakilerden hangisidir? a) Sartre- Varolusguluk
a) Thomas Hobbes b) I. Kant- Odev Ahlaki
b) Thomas More c) Bentham- Faydacilik
c) Francis Bacon d) John Locke- Hazcilk
d) Platon e) Hegel- Diyalektik stireg
e) Aristoteles
3. Kant, “Aydinlanma Nedir?” bashkh

e Kant, deneyim ve aklin bir arada
kullaniimasiyla bilginin olustugunu
dislndr.

e Locke'a gore insan zihni, dogustan bos
bir levhadir ve insan, deneyimleri
sayesinde bu bos levhayi bilgileriyle
doldurur.

Bu goriisler 18. yy — 19. yy felsefesinin
hangi problem alanina yoneliktir?

a) Birey-devlet iliskisi

b) Arkhenin ne oldugu

c) Varligin olusumu

d) Bilginin kaynagi

e) Ahlakin ilkesi




7. Hegel'e gore; akilsal olan gergek, gercek
olan akilsaldir. Evrende var olan tek
gergeklik zihinsel ger- gekliktir. Maddi
olmayan bu gergeklik tiim varliklarin tek
tek var olug sebebidir. Bu gergeklik, ilk
basta sadece kendisi icin vardir. Kendini
tanimak igin karsiti olan dogaya
doniismektedir. Gergekligin kendini bilip
tanimasi, diyalektik yasanin sonucudur.
Yukaridaki parcaya gore Hegel varligin

olusumunu nasil agiklamistir?
a) Diyalektik idealizm ile
b) Olusculukile
c) Varolusculukile
d) Materyalimile
e) Empirizmile

8. Duyular yanilticidir, dolayisiyla tek basina
bilginin kaynagi olamaz. Ote yandan akil
da yanilgiya acik oldugundan bilginin
kaynagini tek basina olusturamaz. Bilgi
duyu ve akil isbirligiyle elde edilir. insan
once duyularla bilginin hammaddesini
elde eder. Bu hammadde akil
kategorilerinde islenerek bilgiye donisir.
Yukarida verilen bu akim ve temsilcisi
asagidakilerden hangisidir?

a) David Hume- Deneycilik
b) Sokrates- Rasyonalizm
c) John Locke- Empirizm
d) I Kant- Kritisizm

e) Hegel- Materyalizm

9. Locke: Yonetim ¢ogulcu iradeye
dayanmalidir. Devlet s6zlesmeden olusan
yapay kurumdur.

Montesquieu: ideal ydnetim halk
egemenliginin esas oldugu Cumhuriyettir.
Rousseau: Devlet, milkiyetin yarattigi
¢atisma ortamini sonlandiracak st bir
kurumdur.

Yukaridaki gorisler 18. Ve 19. Yy
felsefesinin hangi problemine yoneliktir?
a) Birey- devlet iliskisi

b) Bilginin kaynagi problemi

c) Varligin olusu

d) Ahlakin ilkeleri

e) Varolusculuk

—

10.

11.

Montesquieu’ya gore bir hiikiimet;
vatandasin hikiimetten ve baska bir
vatandastan korkmadigi bir huzur ortami
saglamalidir. Bu ortam ancak devlet iginde
yasama glclyle ylrtitme glictini
birbirinden ayirmakla olur. Yasama
gliclinti elinde bulunduran giice, yargilama
yetkisi verilirse, diledigi gibi yasalar
cikarabilecegi, yargilama glicline bir de
yuritme gici eklendiginde, yargicin
zorbalik gerceklestirebilecegi
gorislindedir. Devletlerde yasama,
ylriitme ve yargi gliclerinin bulundugunu
ve huzur ortami igin bunlarin birbirini
denetlemeleri gerektigini belirtir.
Montesquieu asagidaki kavramlardan
hangisinin gerekliligini belirtmektedir?
a)Sivil toplum b) Esitlik c) Kuvvetler
ayriigi d) Ozgiirirade e) Utopya

Bu ylzyil felsefesi, bireysel ve toplumsal
olarak Bat’da aydinlanmanin yasandigl
dénemdir.Bu ¢agda insanin akl sayesinde
tlim sorunlardan kurtulabilecegi ve
toplumsal olarak ebedi barisa
ulasabilecegi duisiincesi hakimdir. Bu ¢ag,
“Akil Cagl” olarak da isimlendirilir.
Bahsedilen yiizyil agagidakilerden
hangisidir?

a) Mb 6.yy- Ms 2.yy Felsefesi

b) Ms 2.yy- 15.yy Felsefesi
C) 15.Ve 17.yy Felsefesi
d) 18.Ve 19. Yy Felsefesi
€) 20.yy Felsefesi




12. Asagidakilerden hangisi aydinlanma 15. Asagidakilerden hangisi 18. Ve 19. Yy

felsefesinin ortaya ¢iktigi donemin felsefesinin temel problemlerinden
ozelliklerinden degildir? biridir?
a) Rodnesans ve Reform hareketleriile a) Inang- Akil
kilisenin baskici tutumunun azalmasi b) Bilginin Kaynagi
b) Ronesans ile baslayan cografi kesifler c) Timeller sorunu
ve bilimsel gelismelerin hizla d) Arkhe problemi
yayllmasi e) Tanrinin varhigl problemi

c) Humanizmin etkisi ile Felsefe, Sanat
ve Bilimsel alanda yeni ekollerin
ortaya ¢ikmasi

d) Aklin ve bilimin doga, evren ve insani
aciklamada temel alinmasi

e) Din merkezli anlayisa gegilmesi 16. Bilginin kaynaginin deney oldugunu 6ne

siren goristiir. John Locke ve David Hume

temsilcisidir.

Yukarida verilen felsefi akim

asagidakilerden hangisidir?

a) Rasyonalizm

13. Asagidakilerden hangisi 18. Ve 19.yy b) Empirizm
felsefesinin temel problemlerinden c) Kritisizm
degildir? d) Egzistansiyalizm
a) Bilginin Kaynagi Problemi e) Entiisyonizm

b) Birey-Devlet iliskisi
c) Ahlakilkesi

d) Varhgin Olusu

e) Arkhe Problemi

17. Hegel olugsum ve degisimi, varligin
olusumunu hangi yasaya gore

agiklamigtir?
14. Ona gore bilgi, sonradan olusan a) Diyalektik idealizm
deneyimlerle degil dogustan gelen aklin b) Timevarim
ilkeleriyle gergeklesir. Matematik ve c) Tumdengelim
geometri bilgisinin kesin olma nedeninin d) Analoji
akla dayandigini isaret ederek dogru e) Diyalektik Materyalizm

bilginin kaynagini akil olarak ileri
surer. “Disiiniiyorum o halde
varim.”sozlinden yola gikarak apacik
bilgiye ulasir.

Paragrafta bilgi verilen filozof kimdir?
a) Descartes

) Kant
) Hegel
)

)

O T

o

F. Bacon
Montesquieu - ~

)




18. Kant’a gore bilginin olusmasi igin neye ihtiyag 20. Tin, ilk basta kendiyle 6zdes ve kendisi igin

vardir? varliktir. Tin, bu asamada kendini
a) Akl tanimamaktadir. Kendini taniyabilmesi igin
kendi olmayanda kendini gérmelidir. Kendi
b) Deney . o
] olmayan karsitidir. Tinin karsiti dogadir.
c) Sezgi Dogaya ve evren olmaya donlsen tin, burada
d) Akil- Deney

kendini yitirmistir. Yitirileni cekip koparmak

e) Duyum yeni bir dontisim gerektirir. Amaci kendini
tanimak olan tin, dogayi yeni bir donlisiime
zorlar. Tin ve doga uzlasir. Sentezlenen yeni
durum, tin ve doganin mikemmel uyumu olan
insandir. insanlik tarihi, tinin kendini bulup
tanimasinin zeminidir.

Yukarida anlatilan goriis ve temsilcisi

asagidakilerden hangisidir?
a) Hegel- Diyalektik Sureg

19. “Gergek biitiindiir.” ve “Akilsal olan gergek, b) Kant- Odev ahlaki
gercek olan akilsaldir.”yargilari; onun c) Sartre- Varolusculuk
felsefesinin &zeti, kapsami ve baslangicidir. d) Hegel- Elestiricilik

bitiin varliklarin tek bir 6zden bir yasa e) Bentham- Haz Ahlaki
dahilinde var oldugunu soéyler. O; tek bir seyi

” u

farkh kavramlarla ifade eder; “Tanri”, “geist”,

“fikir”, “akil” veya “tin”mutlak olani temsil

eden farkl kavramlardir.

Yukarida diigiinceleri anlatilan

aydinlanma filozofu kimdir?

a) Hegel

b) Descartes

c) Kant

d) Nikolai Hartmann

e) Sartre
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